电话:0433-7537167 E-mail:tumenjiangbao@163.com www.tmjnews.net www.tmjnews.cn

经济特区高质量发展故事

新华社记者 肖文峰 孙飞 王浩明

等经济特区,自成立以来,创新之 年产值200多亿元。 路越走越宽广。如今,经济特区咬 中继续挺立潮头、走在前列。

习近平总书记在深圳经济特 区建立40周年庆祝大会上强调:区坚定不移的发展方向。在汕头 "要坚持发展是第一要务、人才是 第一资源、创新是第一动力""要坚 定不移实施创新驱动发展战略,培 育新动能,提升新势能,建设具有 具产值达580亿元,约占全国玩具 全球影响力的科技和产业创新高 产业规模的21.8%。

在全新的时代方位,经济特区在全 基于飞腾中央处理器和麒麟操作 球创新链条上不断爬坡跃升,为落 系统的技术和产业体系(PK体 实新发展理念、推动高质量发展厚 系),被称为计算机软硬件和网络

创造"中国奇迹"

初秋深圳湾的一晚,无人机组 千款产品,打造万人产业。 队的亮光在夜空中组成千姿百态 的剪影:深圳地标南头古城形象、 "时间就是金钱、效率就是生命"著 名标语、企鹅等深圳企业"吉祥 座城市的发展历程。

10多年前,大多数人们对消费 和地区。 级无人机产业还闻所未闻。在深 圳的一所民房里,汪滔创立了大 特区企业在"背水一战"中迸发强 走'小而精'的精细化发展之路,是

"深圳全社会研发投入占GDP 定创新不放松,以示范引领跑出 比重达4.9%左右,处于世界领先水 2.7亿元增至2019年的2.7万亿元, "加速度",在新时代改革开放大潮 平。"广东省省长马兴瑞近期在国 新办发布会上表示。

创新是第一动力,这是经济特 市澄海区,瞄准文化创意,这里走 出了"巴啦啦小魔仙""超级飞侠" 等知名动漫形象。该区2019年玩

培育新动能,提升新势能,经 惟改革者进,惟创新者强。站 济特区持续吹响创新驱动号角。 安全的"中国架构"。在海南自贸 港生态软件园,中电(海南)联合创 新研究院牵头数十家骨干企业和

> 经济特区正以创新带动开放, 与世界分享发展成果。厦门美图 公司以人工智能为驱动,创造了一

新冠肺炎疫情影响之下,不少 器董事长董明珠说,疫情一发生, 产业正在茁壮成长。深圳市南山 可以大幅杀灭新冠病毒的空气净 门的支柱产业。 区副区长王殿甲说,包括大疆在 化器,历经2个月研发完成,产品已

深圳、珠海、汕头、厦门、海南内,南山区有无人机企业80多家, 经出口40多个国家,销售额上亿型产业,在转型发展中重塑产业格科学装置集群、科教融合集群、科

改革开放以来,深圳实现了由一座 落后的边陲小镇到具有全球影响 力的国际化大都市的历史性跨 越。"中国(深圳)综合开发研究院 常务副院长郭万达说,"创造新的 发展奇迹,创新永远是第一动力。"

产业"链接"更大的舞台

"变得更大"。

在深圳一段近十公里的公开 测试路段,一辆自动驾驶轿车正在 车流中进行一天8小时的往返行 驶。研发者元戎启行科技有限公 司副总裁刘念邱说,5G技术为自动 驾驶搭建了施展"舞台",利用5G 机构,打造"PK生态村",力争孵化 可真正实现自动驾驶汽车的车路 协同、远程监管。

已建成5G基站超4万个,实现 5G网络全覆盖;交通、电力、工业互 联网等5G应用示范场景持续推 系列如美图秀秀、美颜相机、美拍 进;5G用户占比排名全国前列…… 物"……光影变幻间似是诉说着这 等软硬件产品,海外热度持续飙 从基站布局到应用孵化,再到市场 升,业务范围扩展至100多个国家 培育,深圳围绕产业链部署创新 链、围绕创新链布局产业链。

"紧盯产业链和价值链高端, 疆,心无旁骛扎进飞行控制技术研 大发展韧劲。位于珠海的格力电 厦门的不二之选。"厦门市发展和 物研究设施、材料基因组大科学装 改革委员会主任张志红说。改革 置平台……规划总面积达99平方 如今,以大疆为代表的无人机 格力健康研究院就开始着手研究 开放之初,电子、机械、轻工曾是厦 公里的光明科学城正在崛起。作

局。目前已培育形成平板显示、软 "地区生产总值从1980年的 件信息、航运物流等8条规模超过

新平台、寻找新路径,在克难奋进 中重构产业链供应链。在汕头澄 海区经营的广东宏腾商务展览有 限公司总经理许泽荣说,疫情期 间,当地政府支持下,企业既为玩 具厂商搭建产品展示、报价单制作 的平台,又为采购商提供图片搜 的"取证大师"分析工具得到国内 索、厂家现货信息查询等服务,撮 5G让世界"变得更小",产业 合全球采购商线上挑中样品数量 超过70万款。

前沿"竞技"引领未来崛起

双手佩戴手环,像敲键盘一样 敲击桌面,面前的电脑屏上出现所 想字样……这样的"隔空打字""读 心术"并不是科幻电影。来自深圳 的心流科技有限公司,正试图将 "脑机结合"技术带入家庭。

心流科技首席运营官俞雷说, 大脑与肌肉间传达"意图"的电信 算法进行了突破,解析关键信息并 开发了相关应用,如提升专注力训 练的智能头环,以及智能仿生手医 疗康复产品等。

为深圳综合性国家科学中心的核 厦门有取有舍,主动放弃粗放 心承载区,光明科学城重点布局大 茂辉)

在汕头,化学与精细化工广东 省实验室正组建团队,努力在高端 面对疫情挑战,经济特区打造 电子化学品等国内"短板"领域取

> 位于厦门的美亚柏科公司,近 期发布2020年上半年发展"成绩 单"。在国际经贸形势复杂多变背 景下,美亚柏科上半年净利润逆势 同比增长176.44%,公司自主研发 外用户好评。

在海南,南繁"种业硅谷"孕育 良种,"天问一号"飞向火星,"深海 勇士"潜入深海……"陆海空"科技 产业齐头并进,自贸港建设逐渐舞 出"科技范儿"。

近日举行的2020中国海洋经 济博览会上,珠海云洲智能科技有 限公司发布了两款无人船产品,实 现了从导航、环境感知、载荷等关 键设备的国产化替代。"我们涉及 的很多领域都是没有前人经验的, 前期投入大、未来不明确,在这种 情况下珠海市政府给了很大的支 号非常微弱,研发中对识别材料和 持,这就是特区的创新环境。"公司 董事长张云飞说。

"越是艰险越向前,面对一些基 础研究的创新'瓶颈',经济特区要加 大基础研究和应用基础研究投入力 脑模拟与脑解析设施、合成生 度,主动融入全球创新网络,续写更 多'春天的故事',努力创造让世界刮 目相看的新奇迹。"深圳市政府发展 研究中心主任吴思康说。

(参与记者:康森、詹奕嘉、吴

商务部:将进一步完善 并适时发布出口管制清单

作,确保有效实施出口管制法确立 作开展提供更加有力的法治保障。 的各项制度,同时,根据法律规定, 进一步完善并适时发布出口管制 国际通行的履行防扩散等国际义

全和利益,出口管制法的相关立法 行政法规。

新华社北京10月22日电(记工作2017年就已启动。在总结前 者 王雨萧 于佳欣)商务部新闻发 期经验基础上,借鉴国际通行做 言人高峰22日说,商务部将积极推 法,提升立法层级,制定出口管制 进出口管制法配套法规的立法工 法,统领出口管制工作,为相关工

高峰介绍,实施出口管制,是 务的做法。上世纪90年代末以来, 高峰在商务部当天举行的网 为履行相关国际义务,我国先后制 上例行新闻发布会上说,为更好履定了监控化学品管理条例、核出口 行相关国际义务、适应新形势下出 管制条例、核两用品及相关技术出 口管制工作需要、维护我国国家安口管制条例等6部有关出口管制的

最高法:严格规范"减假暂" 不允许任何人享有法外特权

新华社北京10月22日电(记 布、职务犯罪"减假暂"备案审查等 日举行的全国法院审判监督工作会 议获悉,人民法院将严格规范做好 减刑、假释、暂予监外执行等工作。

案件2.2万件。强化案件实体审 查,2015年以来裁定2.4万件案件 不予减刑、假释。

行信息网,健全典型案例定期公 改,减刑假释不规范等问题。

者 罗沙)记者从最高人民法院22 制度,全面提升案件办理规范化水 平和透明度。

"个别地方出现卡点减刑、顶 格减刑、'纸面服刑'等问题,甚至 据悉,党的十八大以来,全国 存在作风不正、徇私枉法、司法腐 法院依法办理减刑案件355万件、败等情况。"最高法强调,要严格规 假释案件18万件、暂予监外执行 范做好"减假暂"工作,强化实质审 查,深化司法公开。

"决不允许任何人享有法外特 权,决不允许对任何人法外开恩, 据介绍,近年来,人民法院制 让人民群众切实感受到法律面前 定修改减刑假释司法解释,严格实 人人平等和看得见摸得着的公平 体条件,规范审理程序。建成统一 正义。"最高法同时提出,要持之以 的减刑假释信息化办案平台,开通 恒正风肃纪,严肃整治一些地方存 全国法院减刑、假释、暂予监外执在的有案不立、有错不改、无错乱

安徽芜湖:拒不缴纳 环保罚款将成"老赖"

新华社合肥10月22日电(记 打击力度,并且维护行政处罚决定 者 汪奧娜)记者从安徽省芜湖市 的严肃性,芜湖市生态环境局围绕 生态环境局了解到,近日,该市一 现行的法律法规多次展开专题研 家机电公司经催告拒不缴纳环保 究,自2018年起与芜湖市鸠江区人 罚款23万元,经芜湖市生态环境局 民法院共同探索强制执行新途 申请,芜湖市鸠江区人民法院依法 径。近一年来,芜湖市生态环境局 强制执行,将其纳入失信被执行人 已向芜湖市鸠江区人民法院申请

据悉,为加大环境违法行为的 元。

强制执行案8件,涉及金额86万

海南新海港将实现 水陆联运无缝衔接

者 罗江 严钰景)记者从海南海峡 项目具备旅客集疏运、车辆导流、 航运股份有限公司获悉,该公司全 人车分离、海关监管查验、候船、 资子公司海口新海轮渡码头有限 商业、口岸单位办公等核心功能, 公司将投资建设海口新海滚装码 并与交通中心工程形成一体化建 头客运综合枢纽站,对接水路轮渡 筑,通过交通中心工程对接水路 和陆路城市交通、海南岛高速交通 轮渡和陆路城市交通、海南岛高 网络,实现水陆联运无缝衔接。

该项目年设计通过能力为旅衔接。

新华社海口10月22日电(记 客2200万人次,汽车320万辆次。 速交通网络,实现水陆联运无缝

关于办理商品房抵押的公告

司在珲春市开发建设的华洋天邑澜 买、订购或者异议者,请在此公告发 山一期未办理不动产初始登记,吉林 布之日起10个工作日内携带相关资 省华洋房地产开发有限公司拟将该 料到我政务大厅房产交易窗口 C9提 房屋不动产8号楼(26-2-89)、11号 出异议申请,逾期未提出异议的,我 楼(26-2-92)、15号楼(26-2-93)、16 中心将依据相关规定给予办理抵押 号楼(26-2-94)、17号楼(26-2-95) 业务。 的部分商品房,面积约为1915.72平 方米,作抵押借款,向我中心申请办

根据《担保法》若干问题的解释 第四十七条规定,我中心现向社会公

吉林省华洋房地产开发有限公 告:上述拟抵押范围内房屋若存在购

特此公告。 咨询电话:0433-7517271 举报电话:0433-7517429 珲春市房屋产权管理中心 2020年10月21日

序号 | 楼号 | 车库号 | 状态 丘地号 304 149.52 26-2-92 26-2-93 702 703 11 154.59 143.78 803 26-2-93 15 143.78 拟抵押 1003 143.78 26-2-93 26-2-94 16 805 142.78 26-2-94 26-2-94 16 1204 157.41 1303 10 11 1304 704 157.41 109.22 26-2-94 26-2-95 26-2-95 1202 109.22 拟抵押 13 17 14 17 1204 109.2 26-2-95 109.22 拟抵押 1502 26-2-95 1915.7 合计

我国将进一步开发 农村公路就业岗位

全国推动完善"四好农村路"高质 量发展体系现场会在贵州省召 开。记者从会上获悉,今年以来, 我国积极挖掘农村公路中的用工 先实现30户以上自然村寨通硬化 需求,促进贫困群众就业。

截至今年9月底,全国共设置农村 贫就业岗位1.1万个、人均月增收 公路就业岗位70.3万个,平均年收 1000元以上。 入达1.2万余元,吸收建档立卡贫 困户35.4万人。

村道路养护专岗,吸纳建档立卡贫 就业作出应有贡献。

新华社贵阳10月22日电(记 困户劳动力就业,既解决了约1.4 者 向定杰)21日至22日,2020年 万公里乡道、2.47万公里村道及部 分村内巷道日常养护问题,又促进 了贫困群众脱贫增收。

贵州省2019年在西部地区率 路。今年以来,当地同样大力推进 交通运输部提供的数据显示, 交通扶贫,开辟了农村公路养护扶

接下来,各级交通运输主管部 门进一步发挥农村公路项目多、分 新疆维吾尔自治区今年拿出 布广的优势,大力开发农村公路建 财政资金2.64亿元,支持南疆四地 设、管理、养护、运营相关岗位,为 州22个深度贫困县设置2.2万个乡 当前和今后一段时期稳定和扩大

北京启动房地产市场 秩序三类专项检查

者 郭宇靖)记者从北京市住房和 账户等情况开展检查,多措并举保 城乡建设委员会了解到,近日北京 障预售资金更加安全、规范、高效 陆续启动住房限购政策执行、商品 使用,防范延期交房、楼盘烂尾等 房预售资金监管、住房租赁合同备风险。 案等三个专项检查,规范房地产市

样,北京市住建委组织各区于9月 公安局,组织各区于10月至12月 至12月对全市房地产开发企业和 开展住房出租登记与租赁合同备 房地产经纪机构执行限购政策情 案专项执法。检查重点包括住房 况,开展为期4个月的专项检查。租赁中介机构是否及时办理出租 检查重点包括从业人员限购政策 登记与合同备案,登记备案信息是 培训及掌握情况,购房资格核验 否真实准确,以及房源发布信息是 材料留存情况,购房资格核验信 否属实等。 息填报情况,以及是否存在诱导、 教唆、协助购房人骗取购房资格 行业红线意识和底线思维,维护首

监管银行出入账管理,北京市住建 和行业发展各项工作。北京市住 委会同中国人民银行营业管理部、 建委有关负责人表示,本次专项检 北京银保监局组织各区职能部门查覆盖新房、二手房及租赁三个市 于10月至12月在全市范围内开展场,检查周期长,且市、区、部门统 预售资金监管专项检查。重点围 筹联动。此外,专项检查也将依托 绕开发企业预售资金收存、支取、信息系统数据开展执法,着力提升 使用的及时性、合规性,监管银行 检查效率和精准度,确保取得实 入账监督和出账审核,以及购房人 效。

新华社北京10月22日电(记 贷款资金是否按规定发放至专用

同时,为完善租赁备案工作, 督促引导租赁各方当事人主动登 为确保限购政策执行不走 记备案,北京市住建委联合北京市

据介绍,三类检查旨在强化全 都房地产市场平稳健康秩序,保障 为规范开发企业销售行为和 群众合法权益,统筹做好疫情防控



河北邢台:生姜特色种植柘宽增收路

↑10月21日,河北邢台经济开发区沙河城镇北关村姜农将收获的生姜装车(无人机照片)。近年 来,河北邢台经济开发区沙河城镇在推进农业产业结构调整过程中,结合市场需求,通过"公司+合作 社+基地"的模式引导农民发展生姜种植,为种植户带来良好收益。 新华社记者 牟宇 摄

中韩双边本币互换协议再次展期

者 吴雨)记者22日从中国人民银

议,互换规模扩大至4000亿元人 用发挥积极作用,同时有助于促进 方同意可以展期。

新华社北京10月22日电(记 民币/70万亿韩元。

行获悉,人民银行与韩国银行(中 续签双边本币互换协议,将对维护 亿韩元扩大至4000亿元人民币/70 央银行)续签了双边本币互换协 金融市场稳定、扩大中韩间本币使 万亿韩元,协议有效期五年,经双

贸易和投资的便利化。互换规模 人民银行表示,中韩两国央行 由原来的3600亿元人民币/64万

2021年报刊征订开始了

亲爱的读者朋友们:

了! 为了满足广大读者订阅需 订阅方式:

阅手续;

0433-7512938,投递员在两日内 上门为您办理订阅手续; 3.全市各企事业单位发行站

也可代理订阅: 4. 可扫二维码登录"中国邮 政微邮局"实现线上订阅;

5.杂志收订截止日期为12月5 2021年度邮政报刊征订开始 日;报纸收订截止日期为12月25日。 温馨提示:如果您错过了报

要,我们为您准备了10000余种报 刊收订时间,我们可随时为您办 刊,并备有报刊订阅目录,供您参 理破订手续。请广大订户在办理 考选择。您可选择以下任何一种 订阅手续时一定要写明新的街道 门牌号码及名称,以保证投递员 1. 订阅量比较大的企事业单 准确地予以投送到位,集体订阅 位可到邮政局营业厅窗口办理订 的单位,请将公费、自费分单填 写,以便邮政局正确统计各单位 2. 自费订户拨打订阅电话 订阅报刊情况。

上门订阅热线: 0433-7512938 业务咨询电话: 0433-7528661

中国邮政集团有限公司吉林 省珲春市分公司



扫描二维码即可实现"微 信订阅"

足不出户订阅报刊,邮政 报刊发行——承载信息的桥梁

●出版:中国珲春图们江报社 ●今日4版 ●电话区号:0433

●社长热线:7558158 ●新闻报料:15943375335

● 全 年 定 价 216 元/份

●编辑办公室(图文传真):7537167

● 时政部、经济部: 7521400

● 可破月破季订阅 ●零售每份 1 元 ●本报地址:吉林省珲春市龙源东街 1066 号珲春市政务中心 21 楼 ●广告监督:7510767 广告部:7554111

● 邮 政 编 码:133300 ● 发行部:7563533

●本报印刷厂承印